

援鄂医疗队员再返武汉 给北大新生送录取通知书

本报讯 近日,北大首批录取通知书送往武汉,并由北大援鄂医疗队员亲手送到4名湖北考生手中。据了解,4名考生通过北大强基计划的选拔,即将在基础医学院学习。

这几份通知书快件的送信人是:北大援鄂医疗队员吴超和王奔、基础医学院杨恩策老师。

1993年出生的王奔和1990年出生的吴超都曾为北京大学的医学生,毕业后都在北京大学第三医院工作,今年2月7日,他们加入北大援鄂抗疫医疗队,一直坚守在华中科技大学同济医院中法新城院区,负责危重病人的收治诊断工作。如今他们重返武汉,将北大医学精神和青年理想

信念,传递给这些新生。

据了解,这4名同学分别是华中师大一附中的詹晓恒、湖北省潜江中学的郝文琴、湖北省武昌实验中学的高进一和华中师大一附中的刘彦君。收到录取通知书,詹晓恒谈到了自己选择医学的原因:“作为在疫情面前首当其冲的武汉学生,我不仅

亲历疫情之痛,更心怀医学之志。”郝文琴也表达了对投身医学事业的向往:“他们身着白衣心有锦缎,用奉献与坚守为病人带来希望,用拼搏与奋斗为居家隔离的我们筑起保护墙,用专业与大爱让世界为中国惊叹。”有网友赞叹:“毕业后又是救死扶伤的白衣天使!” (婉宗)

四川自贡一小区内 五口人死于家中 警方:嫌疑人已坠楼身亡

本报讯 8月9日,四川自贡富顺县一宾馆内有男子坠楼身亡。昨天,记者从富顺县公安局西城派出所工作人员处获悉,坠楼男子为一起案件嫌疑人,案件具体情况还在调查中。

记者从一知情人处获悉,警察在坠楼男子口袋中发现两部手机,根据调查发现其中一部手机机主一家五口被杀害,地点在宾馆周围的一小区内,两地距离11公里。被杀害的一家五口都是四川自贡贡山镇人。

事发小区附近一商店老板李文霞(化名)称,8月9日晚,小区里来了很多警察。李文霞听到警方说,小区里死了一家五口人,其中包括一对11岁的双胞胎女孩。“五口人里有一个是嫌疑人的女朋友,可能是感情纠纷吧。”

昨天,记者从富顺县公安局西城派出所了解到,涉事小区确实有命案发生,嫌疑人已经跳楼自杀,案件其他细节不便透露。

富顺县公安局发布通报,8月9日,富顺县富世街道一小区发生一起命案,蒋某(女,43岁,富顺县人)一家五口死于家中。经公安机关侦查发现邱某(男,33岁,自贡市大安区人,系蒋某前男友)有重大作案嫌疑,该男子已于8月9日上午在富顺县某酒店坠楼身亡。目前,案件还在进一步侦办中。(张静姝)

山西黄河壶口瀑布 景区恢复开放

据新华社太原8月10日电(记者王菲菲)记者从山西黄河壶口瀑布景区获悉,受黄河上游洪峰影响暂时关闭的黄河壶口瀑布景区于10日恢复开放。

记者了解到,目前黄河壶口瀑布水流量已从洪峰经过时最大流量接近每秒4000立方米降到1700立方米。景区内被损毁的防护栏等设施已大部分恢复。景区工作人员已做好安全部署迎接游客到来。

内蒙古达茂旗希拉 穆仁镇遭龙卷风袭击 33人受伤

本报讯 据达茂旗联合旗委员会宣传部官方微信消息,8月9日15时30分左右,达茂旗希拉穆仁镇呼和点素嘎查遭受龙卷风袭击。据初步统计,灾害造成呼和点素嘎查5户牧民受灾,天鹅湖旅游接待点受灾较为严重。天鹅湖旅游接待点游客、景点服务员、工作人员33人不同程度受伤,100余顶蒙古包倾覆或受损。

灾害发生后,自治区人大常委会副主任、包头市委书记张业忠立即作出指示,要求达茂旗委、旗政府立即组织开展灾害救援和善后工作,快速转移和救治受灾群众,并派出市领导赶赴现场。达茂旗委、旗政府紧急成立了现场搜救组、医疗救治组、善后处置组等工作组,旗委、政府主要领导第一时间组织公安、消防、武警、卫健等部门赶赴现场,开展应急救援。目前伤者已全部送往医院接受救治,其中武川县医院24人,达茂旗医院9人。3名重伤者已从武川县医院转往内蒙古医科大学附属医院救治,目前生命体征平稳。现场救援、善后处置工作正在有序进行中。(新京)



西安明秦王府城墙坍塌

这是昨天在西安市新城广场拍摄的明秦王府城墙坍塌现场。

8月8日,位于西安市中心新城广场西南角的明代秦王府城墙的部分墙体,因近期连续大雨而发生坍塌,坍塌部分为原城

墙遗址新筑保护性土体和东北侧外包砖砌体。事故造成4辆汽车受损,4名群众被擦伤。

记者调查发现,2007年到2011年多年间,西安市均对明秦王府残存墙体实施包砖和夯土填充加固。近10年来,墙体也曾

经历过多次修缮。但在西安众多与之时代相近的露天遗迹中,此次却唯独它倒在了雨中。有文保专家认为,面对墙体反复出现的损坏信号和明显的灾害环境,仅采取搭雨棚、加排水沟等措施,而未对有明显隐患的地方

采取有效的防护措施是不够的。

西安文物部门8月8日已组织专家组进行勘察会商,对相关城墙保护层进行加固和恢复处理。同时西安市已开始对全市文物保护单位进行全面风险排查。新华社记者李一博摄

6号台风“米克拉”直扑闽沿海

福建启动三级应急响应

新华社福州8月10日电(记者邵晓安)今年第6号台风“米克拉”10日加强为热带风暴,并向福建沿海快速靠近。福建省10日已启动三级应急响应,防范“米克拉”可能带来的风雨浪影响。

“米克拉”于9日夜间形成,10日白天加强为热带风暴。福建省防汛抗旱指挥部组织会商后预计,“米克拉”将以每小时27

公里左右的速度向偏北方向移动,强度逐渐加强,并于11日上午以热带低压或热带风暴级在福建沿海登陆。

福建省气象部门预计,受“米克拉”影响,10日下午起,福建中部沿海、台湾海峡及东海东部的部分海域将有8-9级大风,阵风10-11级;福建沿海地区将出现大雨,中部沿海还将有暴雨到大暴雨。

为防范“米克拉”可能带来的危害,福建省防汛抗旱指挥部10日启动了防台风三级应急响应,要求位于闽南渔场、闽中渔场的所有海上作业渔船务必于10日18时之前全部撤离到港;东经121.5度以西闽东渔场的所有海上作业渔船务必于10日22时之前全部撤离到港或避开台风影响区域。

同时,福州及以南沿海养殖

渔排上的所有人员务必于10日18时之前全部撤离上岸;宁德沿海养殖渔排上的老弱妇幼人员务必于10日18时之前全部撤离上岸。

此外,福建省还要求,10日18时之前,福州以南沿海的施工船、无动力船、交通船一律停止作业;客渡船严格按照恶劣天气禁限航规定及时停航;旅游景区景点、工程和施工工地一律关闭。

食品包装检出致癌物质?

麦当劳汉堡王回应:中国门店未添加

本报讯 昨天,麦当劳食品包装中检出致癌物质一事登上微博热搜,引起网友广泛关注。有消息称,国外环保组织近日称在麦当劳、汉堡王及Wendy's等主要快餐店的食品包装中发

现有毒物质PFAS。

PFAS是与癌症、肝损伤、甲状腺疾病和发育问题相关的一类化学物质。近日,环保组织“商店思想”运动和“无毒未来”组织发布报告称,在麦当劳、汉堡王和

wendy's等主要快餐店的食品包装中,发现有毒物质PFAS。该研究通过对6条链中的38个食品包装样品进行全氟辛酸硫酸或全氟和多氟烷基物质的测试,几乎一半样品的氟含量为阳性,表明包

装中包含PFAS。

昨天中午,麦当劳中国和汉堡王中国分别回应称,在中国使用的食品包装材料中没有添加PFASs(全氟和多氟化合物),符合国家相关标准。(京报)